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Aufgabe 6

Bestimme durch „Ausprobieren“ eine Stammfunktion von f.

a) f (x )= 7 c) f (x )=−4 x e) f (x )=−3 x2 g) f (x )= e4 x
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Lösungen

ad a)

Die Ableitungsfunktion ist eine konstante Funktion ⇒ die Stammfunktion muss eine lineare 
Funktion sein. Weil bei der Ableitung von F(x )= kx + d die Konstante k erhalten bleibt, kann

F(x )= 7 x eine Stammfunktion sein.

ad c) Die Ableitungsfunktion ist eine lineare Funktion ⇒ die Stammfunktion muss eine 

quadratische Funktion sein. Weil bei der Ableitung von F ' (x) = (ax2)' = 2 ax das Zweifache 

der Konstante a erhalten bleibt, kann

F(x )=−2 x2 eine Stammfunktion sein

ad e) Die Ableitungsfunktion ist eine quadratische Funktion ⇒ die Stammfunktion muss eine 

Potenzfunktion vom Grad drei sein. Weil bei der Ableitung von F ' (x) = (ax3)' = 3 ax2 das 

Zweifache der Konstante a erhalten bleibt, kann

F(x )=−x3 eine Stammfunktion sein

ad g) Die Ableitungsfunktion ist eine Exponentialfunktion ⇒ die Stammfunktion muss eine 

Exponentialfunktion sein. Weil bei der Ableitung von F ' (x) = (eax)' = aeax das Zweifache der 

Konstante a erhalten bleibt, kann

F(x )= 1
4
⋅e4 x

eine Stammfunktion sein

Seite 2 von 2


	Aufgabe 6

